I. megoldas. Jeloljiikk az ABC haromszog szogeit és oldalait a szokott médon. A haromszog koré irhatd kor
kozéppontja O, sugara a feladat szerint r = 1.

A feltételi egyenletben szerepls szakaszokat a haromszog szogeivel hozzuk Gsszefiiggésbe. Példaképpen K A-t vizs-
galjuk (1. abra).

1. dbra

«
Az AK B haromszog A-nal és B-nél fekvs szogei > ill. g, K-nal levs szoge ezért 90° + z Mivel AB =c=2r sin v =
2sin v, az AK B haromszogben a sinustétel alapjan
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Hasonl6é moédon kaphaté
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A feladat feltétele folytan
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Belatjuk, hogy a bal oldali kifejezés csak oo = f = v = 60° esetén lehet egyenld 1-gyel, minden més esetben ennél
kisebb.



maximalis értéke 1. Ezt akkor veszi fel, ha a = 8. Ez y-ra nem jelent megszoritast.
4(1—sm1) sinl =1— (1—2 sinz)Q.
2 2 2

Viszont legnagyobb értékét (1-et) sin 1o % esetén veszi fel. Ekkor v = 60°, és mivel még o = f is fenn kell alljon,
ezért valoban csak szabalyos haromszogre all fenn az egyenlGség.
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II. megoldas. Jeloljiik az ABC haromszogbe irt kor sugarat o-val. Az I. megoldéasban vizsgalt K A szakasz hossza
ezzel is kifejezhets, hiszen o = K A sin %, igy (1) alapjan
o=4 sin%singsin%.

Ezt az I. megoldasban kapott (2) Gsszefiiggéssel Osszevetve kapjuk, hogy a feladat feltétele ekvivalens a

(3) 0=3

feltétellel. Rajzoljuk meg az ABC haromszog oldalfelezd pontjain atmend kort, ennek nyilvan 5 & sugara. Huzzuk meg

ennek az oldalakkal parhuzamos érintéit (2. abra).
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2. abra

Ezek az eredeti haromszoget tartalmazo, ahhoz hasonlé haromszoget hataroznak meg. Mivel az ebbe irt kor sugara

1 1
3 82 eredetibe irt kor sugara ennél nem lehet nagyobb: ¢ < 7 Itt egyenlGség csak akkor lehet, ha az oldal felezd

pontokon &tmend kor érinti az oldalakat, vagyis a beirt és koriilirt korok kozéppontja egybeesik. Ekkor viszont a
haromszog nyilvan szabéalyos.

r
Megjegyzések. 1. A 1I. megoldasban a o < 3 Osszefiiggést bizonyité meggondolas — tudomasunk szerint — Gallai

Tibortol szarmazik.
2. Ha mar tudjuk (3)-at, ebbgl a beirt és koriilirt kor kézéppontjanak az egybeesésére az Eulertsl szarmazo

OK? = r(r — 2p)

Osszefiiggés alapjan is kovetkeztethetiink, hiszen (3) és (4) egyiitt épp azt jelenti, hogy OK hossza 0.



